
Verbandsgemeindeverwaltung Wörrstadt 02. Juni 2005 

Niederschrift 
über die 8. Sitzung des Ortsgemeinderates Gau-Weinheim am Mittwoch, dem 01. Juni 
2005, 20.00 Uhr, im Turnraum des Kindergartens, Sportfeldstraße 11 

An der Sitzung nahmen teil: 

Ortsbürgermeister Hans-Bernhard Krämer als Vorsitzender 

1. Beigeordneter Hans-Hermann Bechtluft 

Beigeordnete Danja Mattheis 

sowie die Ratsmitglieder: 

Baußmann, Rüdiger 

Stumm, Frank entschuldigt 

Freitag Dirk entschuldigt 

Blank Burkhard 

Nauth, Franzel 

Exner, Stephan entschuldigt 

Zöller, Karl-Wilhelm 

Huth, Philipp entschuldigt 

Nauth, Birgit entschuldigt 

Mauer, Heidrun 

Beginn der Sitzung: 20.04 Uhr 

Ende der Sitzung: 21.25 Uhr 

Gemäß § 69 (1) GemO nahmen Andrea Töpel und Martina Fleischmann von der VG-
Verwaltung Wörrstadt an der Sitzung teil. 

  

Der Vorsitzende, Ortsbürgermeister Krämer, eröffnete die Sitzung, begrüßte die 
Anwesenden, stellte die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit 
fest. 

Vor Eintritt in die Tagesordnung gratulierte der Vorsitzende – auch im Namen des 
gesamten Ortsgemeinderates - RM Dirk Freitag und dessen Frau zur Hochzeit und 
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wünschte für die Zukunft alles erdenklich Gute. 

T a g e s o r d n u n g:  

Öffentlich:  

1. Bestellung eines Schriftführers gemäß § 41 (1) GemO 

2. Beratung und Beschlussfassung über 

    a. den Standort der Altglas- und Altkleidercontainer  

    b. die Auftragsvergabe zur Platzherstellung  

3. Beratung und Beschlussfassung über die im Zuge der Verkabelung der Stromleitungen 
vom EWR vorgeschlagene Ergänzungen der Straßenbeleuchtung  

4. Mitteilungen und Anfragen 

Im Anschluss an den öffentlichen Teil der Sitzung haben Zuhörer 30 Minuten Gelegenheit, 
Fragen zur örtlichen Verwaltung zu stellen sowie Anregungen und Vorschläge zu 
unterbreiten. 

Nicht öffentlich:  

5. Beratung und Beschlussfassung über Bau -/Grundstücksangelegenheiten 

6. Mitteilungen und Anfragen. 

  

TOP 1 – Bestellung eines Schriftf ührers gem äß § 41 (1) GemO 

Andrea Töpel, von der VG-Verwaltung Wörrstadt, wurde zur Schriftführerin bestellt. 

  

TOP 2 – Beratung und Beschlussfassung über  

a. den Standort der Altglas - und Altkleidercontainer  
b. die Auftragsvergabe zur Platzherstellung  

Die Fraktionen wurden vorab über das geplante Vorhaben informiert. Die Schreiben des 
Ortsbürgermeisters an die Fa. Rhenus und deren Antwortschreiben liegen den RM vor. Des 
weiteren liegen Empfehlungsbeschlüsse des Dorferneuerungs-, Bau- und 
Friedhofsausschusses aus den Sitzungen vom 16.02.2005 und 16.04.2005 vor. 

  

Demnach wird der ursprünglich vorgesehene Platz in der Nähe des Kindergartens - nach 
Rücksprache mit der Abfuhrfirma Rhenus - von dieser als sehr problematisch angesehen. 

zu a) 
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Einvernehmlich mit den Beigeordneteten schlägt der Vors. nunmehr vor, den 
gemeindeeigenen Platz hinter dem Dorfgemeinschaftshaus (Gartengelände) als Standort 
für den Altglas- und Altkleidercontainer herzurichten. Mit 5 Ja- und 3 Nein-Stimmen so 
beschlossen. 

zu b)  

Der Vorsitzende verlas das Angebot der Fa. Hoti aus Sulzheim. Der Platz soll mit Doppel-
T-Verbundsteinen gepflastert werden, mit je 50 cm Grenzabstand. An den 3 Seiten werden 
Lamellenzäune gestellt (insgesamt 8 Stück), die später evtl. mit Rankpflanzen begrünt 
werden. Kosten: 2.939,15 € incl. Mwst. 

  

Mit 5 Ja-Stimmen und 3 Enthaltungen wurde der Auftragsvergabe an die Fa. Hoti aus 
Sulzheim zugestimmt. 

  

TOP 3 - Beratung und Beschlussfassung über die im Zuge der Verkabelung der 
Stromleitungen vom EWR vorgeschlagenen Erg änzungen der Stra ßenbeleuchtung  

Die Fraktionen wurden vorab über das geplante Vorhaben informiert. 

Ortsbürgermeister Krämer gab anhand aufgehängter Pläne detaillierte Auskunft über jeden 
einzelnen Leuchtenstandort, der nach Ortsbegehung mit dem EWR festgelegt wurde. Die 
Kostenaufstellung des EWR für die neu hinzukommenden Straßenlampen mit einer 
Summe von 8415,80 € ist der Niederschrift als Anlage beigefügt. Ob diese Kosten die 
Ortsgemeinde zu tragen hat oder umgelegt werden können wird bei der VGV geprüft. 

Abweichend des vorgestellten Standortplanes wurden vom Vors. folgende Änder-ungen 
vorgetragen: 

   
a. Die vorgesehene neue Lampe am Ende "Gau-Bickelheimer Weg" entfällt. 

   

b. Der Seitenteil "Mittelgasse" (zwischen den Anwesen 15 und 19 erhält eine 4,5m 
Lampe 

   

c. Am Ende der "Obergasse" wird eine 6m Lampe gestellt (um die Ecke auf die Höhe 
der Garage des Anwesen "Obergasse" 25. 

   

d. Die Hoflampe am DGH wird abgebaut und am neuen Gemeindehaus aufgestellt.  

Die Kosten werden sich – bedingt durch o.g. Änderungen – entsprechend ändern. 3.000 € 
stehen im Verwaltungshaushalt zur Verfügung, über die Restkosten wird 
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Fr. Blum, Abt. Finanzen der VG-Verwaltung Wörrstadt, eine Finanzierungsempfehlung 
vorlegen. 

Mit 7 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung wurde dem vorgelegten und von Ortsbürgermeister 
Krämer erläuterten Plan mit den Änderungen a-d zugestimmt. 

TOP 4 – Mitteilungen und Anfragen  

Ortsbürgermeister Krämer gab folgende Mitteilungen: 

� Die Konzessionsabgabe EWR an die OG für das Jahr 2004 beträgt 16.342,66 €  

� Die Straßennamen-Schilder werden wegen der doch hohen Kosten nicht erneuert 
sondern nach Bedarf ergänzt.  

� Er informierte, dass die Landtagswahl am 26.03.2006 stattfindet. In diesem 
Zusammenhang teilte er mit, dass eine evtl. Bundestagswahl im September 2005 
stattfinden wird und der komplette Rat zum Wahldienst zur Verfügung stehen soll.  

� Er dankte im voraus dem Bauern- sowie dem Landfrauenverein für die Teilnahme am 
Weinfest 2005 in Ensheim.  

� Info Neubau DGH: Lt. Rohbauleiter bleiben die Kosten des Rohbaus unter dem 
vorgesehenen Kostenrahmen.  

Anfragen lagen nicht vor. 

Ende öffentlicher Teil: 21.05 Uhr 
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